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Referat fra mødet i Unge- og Uddannelsesudvalget 
(Indeholder åbne dagsordenspunkter)  
 

Mødedato: Onsdag den 15. juni 2022 

Mødested: Byrådssalen 

Mødetidspunkt: Kl. 8:00 - 9:30 

Medlemmer: Formand: Pernelle Jensen (V)  
Næstformand: Vibe Dyhrberg (A)  
David Gulløv (A)  
Ole Steen Hansen (A)  
Palle Dahl (O)  

Fraværende: Vibe Dyhrberg 
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1 Godkendelse af dagsorden  
Sagsnr.: 
Sagen afgøres i: Børne- og Skoleudvalget 
 
Sagsresumé:  
  
 
Økonomiske konsekvenser:  
  
 
Vurdering:  
  
 
Indstillinger:  
  
 
Beslutning i Unge- og Uddannelsesudvalget den 15-06-2022:  
Godkendt. 
 
Fraværende: Vibe Dyhrberg 
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2 Godkendelse af visioner og mål for samlet ungeenhed  
Sagsnr.:21/10767 
Sagen afgøres i: Unge- og Uddannelsesudvalget 
 
Sagsresumé:  
Med afsæt i budgetforliget for 2022 etableres en tværgående ungeenhed. En række indsatser for 
unge i Fredericia samles i en ny enhed, der skal skabe større sammenhæng og bedre koordine-
ring i de forløb, der skal hjælpe unge videre i uddannelse og beskæftigelse. 
 
Sagsbeskrivelse: 
I budget 2022 blev forligspartierne enige om at samle en række eksisterende indsatser i en ny or-
ganisatorisk enhed og skabe en sammenhængende og tværgående ungeindsats for unge under 
30 år. Ungeenheden omfatter unge ml. 12 og 30 år.  
  
Ambitionen er at hjælpe alle unge i Fredericia med at finde deres vej ind i meningsfulde fælles-
skaber, uddannelse og job – med sigte på, at de unge får varigt fodfæste på arbejdsmarkedet. Ve-
jene dertil er forskellige, fordi de unge er forskellige.   
Ungeenheden skal sørge for, at alle finder deres egen vej til det, der er meningsfuldt for netop 
dem. Det kan for eksempel være ved at få flere unge i fritidsjob som en vej til at komme ind på 
arbejdsmarkedet.   
  
Mission for ungeenheden  

• Vi lykkes med at få flere unge med i meningsfulde fællesskaber, uddannelse og beskæfti-
gelse.  

• Alle unge oplever, at der er let adgang til kommunen.  
• De unge hjælpes og inddrages via tværgående, samtidige og sammenhængende indsat-

ser.  
• De unge oplever at blive mødt med et helhedssyn i kommunen.  

  
Ungeenheden har ansvaret for alle unge i Fredericia. Både unge, der har behov for en let hånd i 
ryggen og unge, der har brug for mere for at lykkes og finde deres vej i livet.   
 Vi tror, at en samlet ungeenhed bedre kan koordinere og samarbejde om de forskellige indsat-
ser på den enkelte unges vej. Ved at rykke sammen sikrer vi en håndholdt tilgang og undgår, at 
unge falder mellem flere stole i kommunen .  
Med etableringen af en ungeenhed skaber vi det bedste fundament for, at alle unge finder deres 
vej ind i meningsfulde fællesskaber og vejen til fodfæste på arbejdsmarkedet.  
 
På baggrund af ovenstående politiske afsæt har direktionen udarbejdet en model for organise-
ring af ungeenheden. Denne model vil blive sendt i høring i MED-systemet, samt forelagt for un-
gebyrådet, inden den endeligt bliver vedtaget i byrådet.  
  
Ungeenheden er en sammenlægning af de mange forskellige funktioner i kommunen, der kan vi-
sitere til forløb og indsatser målrettet unge (se også bilag): 
 

• Fritid (7. klasse og opefter) 
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• Ungdomsrådgivningen 12 år+ 
• Ungdommens Uddannelsesvejledning (12-30 år) 
• 10ende Fredericia 
• Job og Uddannelse (unge på uddannelseshjælp og ressourceforløb op til 30 år) 
• STU 
• SSP 

 
Proces for godkendelse af model for ungeenhed: 
 

1. Fælles udvalgsmøde 15. juni for Børne- og Skoleudvalget, Unge- og Uddannelsesudvalget, 
Senior- og Socialudvalget, Beskæftigelses- og Sundhedsudvalget. Godkendelse af politisk 
vision. 
 

2. 16. juni – 18. august. Høring af den organisatoriske model i MED-systemet. 
 

3. Den politiske vision for ungeenheden forelægges for ungebyrådet. Deres input indgår i 
den endelige sag til beslutning i byrådet. . 
 

4. Model for ungeenhed kommer på relevante udvalgsmøde, med henblik på at godkende 
den samlede overførsel af midler mellem udvalgene. 
 

5. Økonomiudvalgsmøde  
 

6. Byrådsmøde hvor ungeenheden samt de nødvendige ændringer til styrelsesvedtægten 
godkendes. 
 

7. Styrelsesvedtægtsændringer sendes til godkendelse i ankestyrelsen. 
 

8. Endelig godkendelse af styrelsesvedtægtsændringer. 

 
Økonomiske konsekvenser:  
Ungeenhedens økonomi kommer til at bestå af en sammenlægning af budgetter for de afdelin-
ger, der bliver lagt sammen (se bilag 2 for en oversigt). Den samlede økonomi for enheden bliver 
på ca. 74,7 mio. kr. (Jævnfør korrigeret budget 2022 før første budgetopfølgning). 
 Hertil kommer midler jvf. budget 2022 for Fredericia: 
 
”Der indarbejdes på Økonomiudvalget og udmøntes efterfølgende:  
• Drift: En sammenhængende ungeindsats, 4,000 mio. kr. årligt.” 
 
 
Vurdering:  
Forvaltningen vurderer, at en samling af indsatserne for unge vil højne den samlede kvalitet af 
indsatserne til gavn for Fredericias unge og deres mulighed for at lykkes i livet.  
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Det er vigtigt at sikre, at flest muligt unge kommer i uddannelse og beskæftigelse og et samlet fo-
kus på dette, vil bedst kunne lykkes i en enhed dedikeret til formålet. 
 
Indstillinger:  
Direktionen indstiller til Unge- og Uddannelsesudvalget, Børne- og Skoleudvalget, Senior- og Soci-
aludvalget samt Beskæftigelses- og Sundhedsudvalget at: 
 

1. De politiske visioner og mål for ungeenheden godkendes (se bilag.) 
2. Direktionens notat om organisering af ungeenheden sendes i høring i MED-systemet. 

 
Beslutning i Beskæftigelses- og Sundhedsudvalget den 15-06-2022:  
Godkendt. 
 
Fraværende: Turan Savas 
 
Beslutning i Senior- og Socialudvalget den 15-06-2022:  
Godkendt. 
 
Fraværende: Vibe Dyhrberg 
 
Beslutning i Børne- og Skoleudvalget den 15-06-2022:  
Godkendt. 
 
Beslutning i Unge- og Uddannelsesudvalget den 15-06-2022:  
Godkendt. 
 
Fraværende: Vibe Dyhrberg 
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3 Underskriftsside  
Sagsnr.: 
Sagen afgøres i: Unge- og Uddannelsesudvalget 
 
Sagsresumé:  
Udvalget skal godkende beslutningsprotokollen. 
 
Sagsbeskrivelse: 
Udvalget skal godkende beslutningsprotokollen. 
 
For at godkende beslutningsprotokollen, skal hvert medlem underskrive ved at trykke på God-
kend i First Agenda. 
 
 
Økonomiske konsekvenser:  
  
 
Vurdering:  
  
 
Indstillinger:  
Fagafdelingen indstiller  
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Underskriftsside 
 
Pernelle Jensen 

 
Vibe Dyhrberg 

 
David Gulløv 

 
Ole Steen Hansen 

 
Palle Dahl 
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